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ESG - EKE

ΕθνικόςΧάρτης Δεδομένων
για τις ελληνικές επιχειρήσεις

Εμβληματική πρωτοβουλία για τη δημιουργία ψηφιακής υποδομής με συστηματική
συγκέντρωση στοιχείων για το Περιβάλλον, την Κοινωνία και τη Διακυβέρνηση
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Ο Ψηφιακός Χάρτης Δεδομένων ESG συνιστά ένα εθνικό σημείο αναφοράς για την αξιολόγηση της βιωσιμότητας

στην Ελλάδα και λειτουργεί ως γέφυρα ανάμεσα στην ελληνική επιχειρηματική πραγματικότητα και τα διεθνή πρότυπα

κατάσταση των ελληνικών επι-
χειρήσεων με βάση τα δεδομένα
ESG αποτυπώνεται για πρώτη
φορά στον Εθνικό Χάρτη Δεδο

μένων. Η καινοτόμος πρωτοβουλία παρου-
σιάστηκε σε εκδήλωση που διοργάνωσε
στην 89η ΔΕΘ το Εθνικό Κέντρο Τεκμη-
ρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου
(ΕΚΤ) , φορέας του υπουργείου Ψηφιακής
Διακυβέρνησης και Τεχνητής Νοημοσύ
νης. Πρόκειται για μια πρωτοβουλία που
συνιστά πρότυπο καλής πρακτικής σε ευ-
ρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο (ΕΕ , ΟΟΣΑ) .

Στόχος αυτής της εμβληματικής πρωτ
τοβουλίας είναι η δημιουργία μιας αξιόπι-
στης , διαφανούς και λειτουργικής ψηφιακής
υποδομής για τη συστηματική συγκέντρω-
ση , τυποποίηση και ανάλυση δεδομένων
Περιβάλλοντος, Κοινωνίας και Διακυβέρ-
νησης (ESG - Environmental , Social , and
Governance) , η οποία συμβάλλει στην ενί
σχυση της ανθεκτικότητας και βιωσιμότη-
τας των ελληνικών επιχειρήσεων.

Ο Εθνικός Ψηφιακός Χάρτης Δεδομέ
νων ESG , ο οποίος διατίθεται στη διεύθυν-
on esg.ekt.gr, συγκεντρώνει , αναλύει και
οπτικοποιεί , μέχρι σήμερα, δεδομένα από

ρείς του οικοσυστήματος διακυβέρνησης
δεδομένων.

Ταοφέλη
Με ευρεία κάλυψη εταιρειών, κλάδων και γεω
γραφικών περιοχών και αντιστοίχιση μεδιεθνή
πλαίσια, ο Ψηφιακός Χάρτης Δεδομένων ESG
συνιστά ένα εθνικό σημείο αναφοράς για την
αξιολόγηση της βιωσιμότητας και της υπεύ
θυνης επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα, με
σημαντικά οφέλη:

Λειτουργεί ως γέφυρα ανάμεσα στην ελ-
ληνική επιχειρηματική πραγματικότητα και
τα διεθνή πρότυπα βιωσιμότητας.

Δίνει τη δυνατότητα σε επιχειρήσεις, θε-
σμούς και επενδυτέςνα έχουνμια συστηματι-
κή , συγκρίσιμη και διαφανή εικόνα.

Συμβάλλει στην προετοιμασία της αγο-
ράς για τις αυστηρότερεςαπαιτήσεις των ευ-
ρωπαϊκών οδηγιών (CSRD) και της πράσινης
μετάβασης.

Η πλατφόρμα
14.293 επιχειρήσεις από τις 13 Περιφέρειες esg.ekt.gr συγκεντρώνει ,

αναλύει και οπτικοποιεί
δεδομένα από 14.293

της χώρας , καλύπτοντας 11 κλάδους οικο-
νομικής δραστηριότητας και οδηγώντας
στην εξαγωγή 38 δεικτών.

Η πλατφόρμα, στη σημερινή της μορ- επιχειρήσεις απόφή, συγκεντρώνει δεδομένα από διαφορε
τικές πηγές (ενδεικτικά, Ελληνική Ανα-
πτυξιακή Τράπεζα , Οργανισμός Φυσικού
Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής,
υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας)
και στη συνέχεια, με κατάλληλη επεξερ

τις 13 Περιφέρειες της
χώρας, καλύπτοντας
11 κλάδους οικονομικής

γασία και χρήση προηγμένων μεθοδολο- δραστηριότητας
και οδηγώντας στηνγιών, εξάγονται δείκτες ESG. Στο επόμενο

διάστημα αναμένεται να ενσωματωθούν
δεδομένα και από άλλους θεσμικούς φο- εξαγωγή 38 δεικτών

Επιτρέπειτον σχεδιασμό τεκμηριωμένων
πολιτικών για επενδυτές, πολιτεία, πανεπι-
στήμια και κοινωνικούς φορείς, βασισμένων
σε πραγματικά δεδομένα.

Η πλατφόρμα έχει αναπτυχθεί με τρόπο
ώστε να επιτρέπεται στις συνεργαζόμενες

| επιχειρήσεις του ΕΚΤ να συγκρίνουν άμεσα

την αναζήτηση της αλήθειας και πώς την πιστοποι
ούμε, έως το πώς ταξινομούμε και διαφυλάσσουμε
τηγνώση για τις επόμενες γενιές».

Πολύτιμο εργαλείο
ΗΒασιλική Λαζαράκου, πρόεδρος της Επι
τροπής Κεφαλαιαγοράς , αναφέρθηκε στη ση-

τις επιδόσεις τους με άλλες επιχειρήσεις αντί- μασία των δεδομένων και δεικτών ESG για
στοιχου μεγέθους, κλάδου και γεωγραφικής
έδρας, βάσει κριτηρίων ESG.

Σε επόμενο στάδιο, με την αξιοποίηση
εφαρμογώνΤεχνητής Νοημοσύνης, θα παρέ
χονται και συμβουλευτικές υπηρεσίες , ώστε οι
επιχειρήσεις να μπορούν να εντοπίζουν βέλτι-
στες πρακτικές και να βελτιώνουν τηθέση τους
σε θέματα ESG, ενισχύοντας τη βιωσιμότητα
και τηνανταγωνιστικότητά τους. Παράλληλα,

θα υποστηρίζει οργανισμούς του δημόσιου
και ιδιωτικού τομέα στηνευθυγράμμιση με τα
ευρωπαϊκά πρότυπα βιωσιμότητας, προσφέ
ροντας εργαλεία για συγκριτική αξιολόγηση,

πρόβλεψη κινδύνου και στρατηγικό σχεδιασμό.

Μεγάλοςαγώνας
Ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης και
Τεχνητής Νοημοσύνης κ. Δημήτρης Πα-
παστεργίου στον χαιρετισμό του ανέφερε:
«Ητεκμηρίωση της πληροφορίας είναι ιδιαίτερα
σημαντική σε μια εποχή όπου τα συστήματα πλέ-
ον διαλειτουργούν. Δεν αναζητούμε πια απλώς
δεδομένα, αλλά πώς θα τα τεκμηριώσουμεσωστά,
ώστε ναμπορεί να γίνεται η επανάχρηση τηςπλη-
ροφορίας από την Τεχνητή Νοημοσύνη. Η εξαι
ρετική δουλειά του ΕΚΤτοποθετεί πολύ ψηλά τις
προσδοκίες. Στο πλαίσιο της στρατηγικής μαςγια
την ΤΝ, το ΕΚΤμπορεί και πρέπει να αναλάβει
πιο ουσιαστικό ρόλο στο πώςτεκμηριώνουμε την
πληροφορία. Συχνά θεωρούμε ότι η Τογνωρίζει
τα πάντα και δίνει τις σωστές απαντήσεις. Όμως η
ΤΝμαςαπαντάμεβάση τα δεδομένα μετα οποία
την τροφοδοτούμε. Ξεκινά λοιπόν ένας μεγάλος
αγώνας για όλους μας: από τηνειδησεογραφία και

την οικονομία,τηνανταγωνιστικότητα και τη
βιώσιμη επιχειρηματικότητα, καθώς και στη
σημασία εργαλείων Τεχνητής Νοημοσύνηςγια
την αυτοματοποιημένη συγκέντρωση στοιχεί-
ων, που εφαρμόζονται ήδη στην Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς. «Η σωστή και τεκμηριωμένη
γνωστοποίηση στοιχείων ESG από τις εισηγμένες
εταιρείες αποτελεί προϋπόθεση για τηδιαφάνεια,
την αξιοπιστία και την αποτελεσματική εποπτεία.

Είναι κρίσιμο οι εταιρείες να παρέχουν συγκρί-
σιμα και μετρήσιμα στοιχεία για τις δράσεις τους
στο περιβάλλον, την κοινωνία και την εταιρική
διακυβέρνηση. Προς αυτή την κατεύθυνση συμ
βάλλει ο ΨηφιακόςΧάρτηςΔεδομένων ESG, ο
οποίοςαναδεικνύεται σεπολύτιμο εργαλείογιατη
συγκέντρωση και ανάλυση αυτών τωνδεδομένων»

σημείωσε χαρακτηριστικά. Παράλληλα, επισή
μανε ότι «η ESG νομοθεσία, παρότι πολύπλοκη
και συνεχώς εξελισσόμενη, αποτελεί καθοριστικό
παράγοντα για την ανάπτυξη περιβαλλοντικά και
κοινωνικά υπεύθυνων εταιρειών». Τόνισε επίσης
την ανάγκη εκπαίδευσης των εταιρειών και
των εποπτικών αρχών, καθώς και τη συνερ
γασία όλων των φορέων.

Ο πρόεδρος ΔΣ του ΕΚΤ, κ. Λάζαρος
Βρυζίδης, στον χαιρετισμό του ανέφερε: «Πι-
στεύω ότι πλέον οι επιχειρήσεις κατανοούνπωςδεν
μπορούν να λειτουργούν με παραδοσιακό τρόπο.

Οι μεταρρυθμίσεις απαιτούν τη χρήση εργαλείων
μεεπιστημονική βάση – και αυτό ακριβώςπροσφέ
ρει το ΕΚΤ. Αναπτύσσει δράσεις και πρωτοβουλίες
που ωφελούν την ελληνική επιχειρηματικότητα,

ιδίως στη συγκέντρωση, αξιοποίηση και διάχυση
της γνώσης για όλη τη χώρα».
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